
2023年幼儿园小草教案设计意图(汇总8
篇)

中班教案的编写过程需要教师反复思考和修改，确保每一个
教学环节都能够顺利进行。如果你正在为高二教案苦恼，可
以参考下面的范文，或许会有所启发。

幼儿园小草教案设计意图篇一

介绍园林工程师并向他问好。

二、在幼儿园里寻找小草

1．请幼儿告诉工程师叔叔，幼儿园里有什么草?

2．工程师找出幼儿未知的小草，出示并告诉幼儿这些草的名
称。

3．启发幼儿向工程师叔叔提出有关这些草的问题，区分种植
草和野草。

4．观看录像：种植草和野草的生长，让幼儿知道人们为了美
化和净化环境而铺上草坪，种植花草，因此要爱护它们。

小结：幼儿园里有许多种植草，像草坪、金盏菊、菊花、沿
街草都是人们种植的草，我们要爱护，幼儿园里也有一些野
革，像蒲公英、空心草，它们是自己长的，我们也不能随便
拔野草。

三、在幼儿园外寻找小草

1．带幼儿到幼儿园附近野草较多的地方。找一找、看一看、
摸一摸、捏一捏、闻一闻，这里有什么样的小草，也可以把



每一种草拔一根来。(幼儿分散寻找、观察、采集、交流)

2．你找到哪些小草，它是种植草还是野草，你最喜欢哪一
种?为什么?

3．看看工程师叔叔找到了哪些小草，听他介绍其中一些草的
名称、生长特征等。

4．数一数，你一共找到了几种小草，谁找的小草最多?

小结：小草真多，大多数都是野草，有各种各样，有的会开
花、有的结籽了、有的有香味，它们长在树根旁、台阶边、
墙缝里、草原上、山上、沙漠里……我们以后可以再到别的
地方去找一找小草，看一看它们是什么样子的，是野生的还
是人工种植的。

幼儿园小草教案设计意图篇二

1.感受在草地上运动时不容易受伤又很快乐。

（1）谁来说说刚才你和小草是怎么做游戏的?(幼儿自由表述。
)

2.教师小结:草地就像绿色的大床、绿色的地毯,我们在上面
玩又舒服又不容易受伤。

3.知道小草是很多食草动物的食物。

（1）你们还在哪里见过草地?你们]喜欢草地吗?你们知道哪
些动物也喜欢小草?为什么?(教师出示挂图,引导幼儿观察图
片,了解草地是很多动物栖息的家园,小草是很多食草动物的
食物。）

4.教师小结：小草不仅是我们人类的朋友,也是动物们的朋友。



幼儿园小草教案设计意图篇三

(一)幼儿进教室自由参观鞋子展览室。

师：今天，老师带小朋友到鞋子展览室去参观，我们一边看，
一边说，你看到了什么颜色和材料的鞋子，并用“有……
有……还有……”的句式完整地说出来。

参观后提问。

1．展览室的鞋子有很多种，按鞋子的颜色来讲述，请你
用“有……有……还有……”句式完整地告诉我。(随机出示
字卡)

2．按鞋子的种类来讲述，请你用“有……有……还有……”
的句式完整地告诉老师和小朋友。(随机出示字卡)

(二)请个别幼儿穿上爸爸、妈妈、自己的鞋，用完整的语言
讲出穿鞋子的感受。

师：小朋友说了这么多的鞋子，它们都给我们的生活带来了
方便。平时我们都穿自己的鞋，你们有没有穿过爸爸、妈妈
的鞋呢?我请几位小朋友穿上爸爸的鞋，看走起路来是什么样
的。(引导幼儿完整说出：小朋友穿上爸爸的鞋，一步一步走
得慢)。谁来穿上妈妈的高跟鞋，看走起路来怎么样?(引导幼
儿说出，穿上妈妈的鞋，摇摇摆摆要摔跤)我们一起穿上自己
的鞋，又是怎么样呀?(蹦蹦跳跳走得快)

(三)了解特殊功用的鞋子。

老师给小朋友们带来了几双特殊作用的鞋子，我们一起来看
一看。

放录像，幼儿欣赏芭蕾舞片断和溜冰的场面。



提问：小朋友在干什么?穿了一双什么样的鞋子?

出示幻灯片，让幼儿用完整的语言说出钉子鞋、雨鞋的用途。

(四)启发幼儿想像，学习用“我想发明……可以……”的完
整句式进行创造性讲述。

师：这些鞋子都是发明家动脑筋发明出来的，它给我们的生
活带来了乐趣和方便，小朋友，你们见过会长大的`鞋子吗?
老师想发明一双会长大的鞋子，脚长大了，鞋子也跟着一起
长大。

你们想发明一种什么样的鞋子?这种鞋子有什么特别的功能?
请你和旁边的小朋友讨论一下，说一说“你想发明……可
以……”。请个别幼儿在集体面前讲述。

(五)教师总结：我们的小朋友真聪明，能发明出这么多奇特
的鞋子。

可是，想当发明家，从小要怎样做呢?希望将来的人们都能穿
上我们小朋友发明的鞋子。

幼儿园小草教案设计意图篇四

园林式、花园式是幼儿园环境的一大特色。当幼儿园的绿草
坪被围起来，插上“养护期间，不得入内”的牌子时，幼儿
感到非常不解。通过观看录像、听故事等活动，让{幼儿了解
小草和树木的作用，感受它们的好处，从而激发幼儿热爱大
自然的情感，并帮助他们树立正确的环保意识。

幼儿园小草教案设计意图篇五

幼儿中班下学期主题活动内容中，有《春天来了》这一主题，
根据主题活动的要求，并结合本班实际，我选择了《小草变



绿了》这一内容。活动的目标是丰富幼儿有关小草方面的知
识，了解小草的生长与变化情况，通过探索发现各种各样的
小草，知道爱护草坪，初步了解小草与人类、动植物及环境
的生态关系。整个活动过程的设计，都围绕幼儿的所有感官，
让他们去发现，手、眼、口、脑都动起来，最后在音乐欣赏
中，达到活动的目的。在这次活动中，我带领幼儿走出活动
室，走进大自然，呼吸新鲜的空气，感受春天的气息。让幼
儿去亲身感受和体验。幼儿能想的让幼儿去想，幼儿能做的
让幼儿去做，幼儿能说的尽量让他们说的完整、有条理。既
发展了幼儿的与人交往能力和语言表达能力，而且还发展幼
儿的解决问题的能力。当然，在整个活动过程中，还存在着
很多的不足，例如，小草是怎样长出来的，如果让孩子们亲
身体验，观察小草的生长过程，会更好。

幼儿园小草教案设计意图篇六

1.时装表演，吸引幼儿注意力。

师：“今天，咱们班的四位小朋友给大家准备了一个小节目。
”

2.巩固认知图形，鼓励幼儿大胆完整的讲述。

师：“表演结束了，我的问题也来了??你认为小演员表演的
怎么样？哪儿比较好（衣着，动作），还有一个非常特别之
处你们发现了吗？（衣服上贴了标志图）

师：“那现在咱们将这些标志介绍一下好吗？（这是什么标
志，表示什么意思？）

3.认识新标志

师：“告诉我，这上面画着什么？表示什么意思？”



“为什么要设立这些标志？标志有什么作用？”

4.小结：标志可以告诉人们在这里可以做什么，不可以做什
么？人人都应该遵守标志的要求。

5.延伸：

（1）你还在哪儿见过什么样的标志？它表示什么意思？

（2）你认为咱们班那些地方需要设立什么样的标志？

幼儿园中班活动设计案??各种各样的盒子（科学领域）

幼儿园中班活动设计??各种各样的盒子

活动目标：

1、认识各种各样的盒子，了解盒子的用途。

2、会按照盒子的一个共同特征进行分类，提高合作能力。

3、增强环保意识，能利用废旧物参加游戏活动，提高跳跃能
力。

活动准备：

各种各样的盒子若干（包括泡沫盒、纸盒、木盒、铁盒）；
分类架三只。

活动过程：

一、认识各种各样的盒子

1、师：小朋友你们看，这里都是什么呀？（盒子）那这些盒
子叫什么名字？是什么样子的？请小朋友边看边讲。（探索



一）

2、幼儿自由操作并讲述，教师巡回指导。（引导幼儿从盒子
的形状、颜色、材料以及用途四方面来讲述。）

3、个别幼儿回答。

4、教师小结：小朋友真会动脑筋。知道这种盒子叫牙膏盒、
这种叫饼干盒……这些盒子除了名字不一样，还有什么地方
也是不一样的呢？可以用两种盒子进行比较。（探索二）

5、幼儿操作讲述，教师引导幼儿从多方面（形状、大小、颜
色、质地、盒盖、用途）进行比较。

6、个别幼儿回答，教师对讲述完整，与别人不一样的给予奖
励。

7、教师小结：大家讲得非常好！盒子与盒子相比，各不相同。
有的大有的小；有的是正方体，有的是长方体；有的是木头
制成的，有的是硬板纸做的，有的是塑料做的。种类真不少。
就连盒盖也是品种繁多，有的是抽拉式的，有的是全掀式的，
有的是半掀式的。这么多盒子都堆放在一块儿，很乱。下面
请小朋友学习营业员阿姨将各类盒子分分类好吗？下面就以
小组为单位，先讨论，再分类。要求按一个共同特征分类，
看哪组小朋友想的办法多。

二、学习按盒子的一个共同特征进行分类

1、幼儿分组分类

2、提问：你们一组按什么来分的？你还会怎么分？

三、增强环保意识，能运用盒子开展游戏

1、师：盒子到底有什么用？盒子是我们的好朋友，我们处处



都要用到盒子。可是有的盒子象牙膏盒、牛奶盒用完了就扔
掉了，很可惜。我们怎样来很好的利用它，使它变废为宝呢？
（讨论）

2、幼儿大胆想象、大胆讲述（做装饰品：小动物头饰、家用
电器、机器人；玩游戏）

3、下面让我们一起来玩一个运盒子的游戏。要求双脚夹紧盒
子往前跳，双手同时也搬运盒子。

幼儿园小草教案设计意图篇七

1.观赏爱护小草的警示牌,树立初步的环保意识。

（1）我们在公园的草地上常常可以看到这样的牌子,猜猜看,
这些牌子想告诉我们什么?(出示制作好的警示牌,引导幼儿欣
赏并讨论上面的内容。)

2.创编爱护小草的警示语，参与爱护小草的行动。

（1）有些地方的草地上还没有这样的警示牌，我们一起来做
一些吧，你想怎么告诉大家要爱护小草呢？（幼儿创编，教
师将幼儿创编的警示语记录在空白的警示牌上。）

3.教师小结：小草是我们的好朋友，我们要爱护小草。

幼儿园小草教案设计意图篇八

小宝宝，小宝宝，我是公园里的小青草。看我的个儿小，我
的用处可不少。有我刮风不扬土，空气清洁不干燥。我是公
园的美容师，我为绿化立功劳。小宝宝，小宝宝，别踩我的
头，别压我的腰，爱护我们小青草，请把我的话记牢。

‘故事《没有家了》



草原上，小草在蓝蓝的天空下，在和暖的微风中，一起唱歌
跳舞，幸福快乐地生活着。草原边，有一片美丽又茂密的大
森林，它们为小草挡着风沙。可是有一天，来了许多人，到
森林里乱砍乱伐，还有许许多多的人来草地上放牛牧马，太
多的牛羊啃掉了一大片青草。最后，刮起了狂风，狂风把风
沙吹起，风沙落在草地上，把碧绿的小草掩埋了，小草失去
了家，难过地哭了。

故事《我的好处真多》

小朋友，我叫树，你到处可以看见我，你可知道我的用处?

我喜欢阳光，我的叶子在阳光下放出新鲜空气，使人们身体
健康。我的叶子集合在一起像一把大伞，能够吸热，人们可
以在树下乘凉学习；我的叶子表面长着许多绒毛，可以吸灰
尘，让空气清洁。我的根牢牢地扎在地底下，保护着土地。
我的身体能架桥、铺路、建房子、做各种家具、造纸等。小
朋友喜欢吃的许多水果，都是树的果实。


